

# 广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2021年1月

⑨

星期六

农历庚子年十一月廿六

总 3690 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线: 2654143

稿件传真: 2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

## 托起百姓安居梦

——广丰区 2020 年棚户区改造工作纪实  
祝昕昕

谈及城市发展、民生幸福，“棚户区”是一个绕不过去的话题。由于多种原因，这些地方普遍存在设施旧、环境差、管理难等问题，可以说是住的人忧心、看的人闹心。对于蜗居在低矮且老旧的棚户区居民来说，搬进宽敞明亮的新楼房是他们的心愿。

人们对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。回首 2020，这是广丰棚户区改造史上工作力度最大的一年。广丰先后开展北河滨路（一期）、北河滨路（二期）、下溪街道前山村棚户区改造三个项目，涉及征收 1719 户，征收房屋建筑面积达 55.61 万平方米。涉及户数之多、棚改规模之大、征收面积之广，均为广丰棚改历史之最。时间短、任务重，如何啃下这块硬骨头？广丰区用实干与担当、用汗水与责任交出了一份温暖的“民生答卷”。

### 实干担当 凝聚征收大合力

一头挑着党和政府的信任，一头挑着棚户区居民的幸福，“干”字当头的广丰区委、区政府从未懈怠，带领全体棚改人员勇于担当、善于作为，打了一场漂亮仗。

2020 年 9 月 28 日下午，广丰区北河滨路（二期）棚户区改造动员大会召开。

广丰区始终坚持以人民为中心，把棚改作为提升城市品质、改善群众生活的核心工程来推进。区委书记胡心田，区委副书记、区长郑华森多次深入一线指挥工作，现场调度、协调解决问题。成立了以区领导任指挥长的棚改项目指挥部，下设征收、督查、法律政策咨询、测绘评估、审核、拆除、信访维稳、资金补偿、宣传报道等多个工作小组。各工作小组明确职责分工，既分工又合作，全力推进项目“快节奏”落实。

越是难啃的“硬骨头”，越能锤炼党员干部的务实作风。父女同上阵，姐弟成战友，兄妹同“战壕”，在这张让群众“住有所居、居有所安”的时代答卷中，一批“父女兵”“姐弟岗”“夫妻档”舍小家为大家，同心苦干实干，把棚改工作作为检验担当和作风的战场，比担当、比奉献、比业绩，不断刷新着棚改的“广丰速度”。

“我的娘家也是本次棚改的被征迁户。我母亲是横路社区最早签约的一批。有了长辈的言传身教，作为子女，我们兄妹二人更要将这次棚改工作完成好。”在北河滨路（二期）棚改项目中，区委组织部常务副部长杨华峰担任征收一组组长，在她和 3 位组员的共同努力下，原计划一个月完成征收工作，11 天就全部完成了。她的兄长杨险峰也是棚改工作人员，兄妹俩时常一起讨论棚改工作方法，解剖工作难点，相互加油鼓劲。

### 阳光征收 一把尺子量到底

棚改，曾被称为“天下第一难”，是一场直面矛盾、攻坚克难的硬仗。广丰缘何能快速推进？阳光征收，公平公正是关键。

广丰区始终把“依法依规、公平公正”作为棚改工作生命线，注重政策指导、程序到位、规范操作，测绘、评估、审核等环节，坚持“一把尺子量到底”“一个方案管到底”，坚持“拆先拆后一个样、拆穷拆富一个样、拆官拆民一个样、拆善拆恶一个样”，并将补偿依据、奖励办法、操作流程、评估标准进行全方位的公示，切实发挥内部监督、群众监督的作用，让群众看得清、看得懂、看得透，给群众一个“明白”，还项目一个“清白”，让群众放心征迁、安心拆迁。

一招一策顺应民心，最大限度让利于民。棚改征迁方案是维护绝大多数群众切身利益，有利指导棚改工作的一把“标尺”，方案不合理，关系到整个棚改工作的成败。广丰区依法科学制订补偿方案，补偿形式上采取货币补偿与产权调换双轨并行，由被征迁户自由选择；坚持征收与安置房选址建设同步进行；统筹安排财政资金，优先保障棚改工作支出。创新奖励机制，一方面对先签订协议的被征迁户依据签订协议的时间给予相应的奖励，

(下转 2 版)



## 2020 年全市工业项目巡查组来我区巡查

胡心田等陪同或在项目点作情况汇报



胡剑飞率队来我区巡查。潘栋/摄

本报讯 郑勤报道：1 月 6 日，副市长胡剑飞率全市工业项目巡查组来到我区，就工业项目和工业发展情况进行巡查。区委书记胡心田，副区长徐利火，上饶高新区党工委副书记廖文华、管委会主任郑敏强等陪同或在项目点作情况汇报。

巡查组先后来到江西省芦林纸业股份有限公司、江西高盛达光电技术有限公司、上饶市方舟电子有限公司、江西和烁丰新材料有限公司，通过实

地查看、听取汇报等方式，详细了解了企业生产经营、项目落地、科研创新等情况。

2020 年，我区共引进工业项目 108 个，总投资额达 218.3 亿元；两个“5020”项目当年引进当年投产；预计规上企业新增 57 家，总数达 221 家。2020 年 1-11 月份，工业营业收入 458.4 亿元；完成工业固投 89.24 亿元，工业用电量 8.89 亿千瓦时，分别同比增长 261.6% 和 30.3%。

胡剑飞对广丰区工业发展给予了充分肯定。他强调，要把项目建设作为主攻工业的核心任务，加大招商引资工作力度，不断完善产业链，形成高端化集群化的产业发展格局；要以创建国家级高新区为契机，加快推进上饶高新区平台建设；要持续优化营商环境，用心用力为企业纾困解难，为企业发展创造良好条件，助力企业做优做大做强。

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务 | 主任：陈锡全 手机：13755732888 咨询电话：2619770/2989770

## 胡心田调研指导疫情防控工作

本报讯 记者吴柳报道：1 月 6 日，区委书记胡心田深入部分疫情防控重点场所，调研指导疫情防控工作。他强调，年末岁初是疫情防控的关键时期，各级各部门要坚持人民至上、生命至上，切实肩负起守护一方安康的责任，慎终如始做好常态化疫情防控工作，确保全区人民度过一个安全、祥和的春节。

区委常委、宣传部长程剑虹，副区长王斐陪同。

胡心田一行先后来到嘉百乐购物超市（广场店）、遇见网咖、区人民医院、城南小学等地，现场了解了疫情防控措施落实、新冠肺炎疫苗接种等情况，并听取了区卫健委、市场监督管理局、文广新旅局、教体局等单位的疫情防控工作汇报。

胡心田指出，去年以来，全区上下高度重视疫情防控工作，严格按照上级统一部署，把各项防控措施抓严抓细抓实，全区疫情防控工作成效明显。今冬明春疫情防控形势依然严峻复杂，各级各部门要坚决克服松懈麻痹思想，紧密结合春节期间人员流动、思想松懈、人群聚集的特点，不折不扣把疫情防控各项措施落实落细落实到位，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

胡心田强调，要进一步压实责任，强化部门协作，全力以赴推进疫情防控各项措施落到实处、取得实效。卫健部门继续发挥牵头作用，及时对接最新摸排情况，做到守土有责、守土尽责，持续保持我区疫情防控形势稳定向好；

(下转 3 版)

## 打好棚改攻坚战 交出厚重民生答卷

——三论学习贯彻区委十三届十一次全会精神

详见 2 版

# 全区教育项目建设调度会召开

郑华森主持并讲话

本报讯 记者曾萍艳报道:1月6日下午,区委副书记、区长郑华森主持召开全区教育项目建设调度会。区委常委、常务副区长龚振宙,区委常委、宣传部长程剑虹,副区长王斐,铜钹山国家森林公园党工委书记刘金华参加会议。

郑华森逐一分析了各个项目推进现状及存在问题。他指出,区委、区政府高度重视教育项目建设工作,实施教育项目建设是一项系统工程,各级各部门要切实负起责任,对照制定的建设目标,强化时间观念,提高工作效率,形成推动

项目建设的强大合力,扎实完成教育项目建设任务。

郑华森要求,各地要对重点推进项目一一进行问题梳理,因地制宜、实事求是,做好做实教育薄弱环节改善与能力提升项目规划,坚持从最迫切的需求入手,坚持分类精准规划,确保项目规划落地落实;要树牢底线思维,根据实际情况,强化各类资金统筹使用,坚持尽力而为、量力而行,遵循实用、够用、节俭原则,严控教育项目建设标准,合理核定建设规模和投资成本,精打细算规划建设学校,决

不允许教育项目建设出现“假、大、空”等形象工程;相关责任单位要加大衔接协调力度,强化配合意识,将任务放在突出位置,用切实举措破解工作难题,确保项目加快推进,尽早发挥效益,惠及广大人民群众。

龚振宙、程剑虹、王斐就教育项目规划布局和项目资金调整、化解瓶颈制约、加快施工进度等内容进行了讨论,并提出了具体意见和建议。

会上,区教体局、人社局、广发集团汇报了项目推进情况。

# 我区召开松材线虫病防控工作推进会并举办疫木除治业务培训班

本报讯 记者周莉莉报道:1月6日下午,我区召开2020—2021年度松材线虫病防控工作推进会,并举办疫木除治业务培训班。副区长张军华出席会议并讲话。

张军华强调,要进一步深入贯彻落实全省、全市林业四项重点工作电视电话会议精神,提高认识,统筹施策,多措并举,打好松材线

虫防御战、歼灭战、阻击战。要目标明确、责任到位,实现任务到岗到人,形成齐抓共管的防控氛围,真正做到思想到位、组织到位、责任到位、措施到位,真正把松材线虫病防控工作落到实处,坚决遏制松材线虫病的蔓延扩散,坚决守住铜钹山等重点生态区域,为“决胜全面小康,打造大美上饶,幸福广丰”作出林业人应有的贡献。

区林业局负责人对全区2020年林业重点工作作了总结,并部署安排了全区2021年林业重点工作。会议还向各乡镇(街道)下达了《2020—2021年松材线虫病防控目标责任书》。

会后,区林业局相关负责人对各乡镇(街道)分管领导及营林员进行了松材线虫病疫木清理技术和疫木监管平台技术培训。

(上接1版)另一方面实行早签约、早腾空、早选房的政策,有效调动了广大被征迁户的积极性,从“要我签”变成“我要签”,确保了棚改工作的高效推进。

## 用心用情 让“忧居”变“优居”

“工作组的同志很耐心,多次来我家,把征迁政策讲得很清楚,做事也是公平公正公开,还热心地帮我们搬家、找房源,让人感觉很温暖。”棚改被征迁户曾秀月说,“这些党员干部不怕苦不畏难,主动放弃休息时间,甚至带病坚持工作,挨家挨户上门讲解政策,为征迁居民答疑解惑,忙到半夜是常事。”

真情赢信任,真心换民心。广大棚改工作人员秉承“一切为了人民”的理念,用贴心、细心、耐心、恒心、诚心,想群众之所想,急群众之所急,用一次次的促膝谈心,打开了被征迁群众的心扉,融化了征迁路中一块块“坚冰”,破解了一个又一个征迁难题。

“棚改公平公正,服务细心到位,我们必须支持!”征迁户王萍特意从南昌赶回来签约。她说,与她对接的棚改工作人员郑光有,早早地通过电话向他宣传政策,讲解补偿方案。通过前期的沟通和准备,在她回广丰不到两天就完成了测量、评估、审核,最终签约。为了让王萍能赶上当晚最后一趟回南昌的高铁,郑光有不仅将整理好全部资料和合约如约送到她手中,还送上了一份晚餐。

从棚改之初的“门难进、脸难看”到笑脸相迎、主动要求签约,诠释着人们对棚改的支持与拥护。“造福老百姓的棚改好政策,我积极拥护。”横路社区居委会被征迁户王美秀,不仅自己主动签约,还积极向邻居宣传棚改政策,并把居民反馈意见和建议告诉征收组,为征收组和被征迁户之间搭建了沟通的桥梁。

有房即有家,安居才能乐业。如今,广丰人继续以“棚改精神”开启“城市美颜”模式,去打贏新一轮的老旧小区改造攻坚战,为圆百姓的安居梦、优居梦书写着新的篇章。

## 扫黑除恶在行动

广丰举报电话

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委员会、长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



# 打好棚改攻坚战 交出厚重民生答卷

——三论学习贯彻区委十三届十一次全会精神

徐卫清 郑功麒

棚户区是城市“洼地”,是城市的“疮疤”,拉低城市颜值,制约城市发展,影响群众福祉。棚户区改造,拖不得、欠不得、更慢不得。近年来,广丰区坚持为民初心,加快棚改区的改造,一块块“洼地”被抹平,一个个“疮疤”被治愈,一批批“忧居”变“优居”。

在看到成绩的同时,北河滨路等棚户区更成了大众关心、社会关切的重点“洼地”。发展的短板不容忽视,民生的欠账必须补上。今年来,广丰区以“我将无我,不负人民”的责任担当和政治勇气,以滚石上山的劲头和初劲,打响了北河滨路、下溪街道前山村等“重点堡垒”棚户区的攻坚战。

善弈者谋势,善谋者致远。棚改牵涉到千家万户的切身利益,也关系着政府的公信力。广丰区坚守“把百姓的

事当成自己的事办”的服务初心,广泛调研、深入宣传,与被征收群众面对面座谈,充分了解群众意愿,广泛征求被征收群众的意见,问计于民、问需于民、问策于民,汇众智、集众力,科学决策,让群众看得清、看得明。始终把“依法依规、公平公正”作为棚改工作生命线,坚持“一把尺子量到底”“一个方案管到底”不动摇,按照承诺做、紧盯目标干,不让老实人吃亏,不让违法者沾光,确保政策执行落到实处。

“钢牙”啃下“硬骨头”,利齿啃下“顽瘴痼疾”。在这场攻坚战中,全区广大党员干部把棚改征收现场作为检验党员干部“守初心、担使命”的试金石,毅然决然把党旗插在棚改工作最前沿,发挥“越是艰险越向前”的斗争精神,以只争朝夕的“闯”的干劲、奋发有

为的“拼”的劲头,不在困难面前低头,不在挑战面前退缩,主动担当、主动作为,破难题、攻难关,掀起了一场场新手学老手、老手追能手、能手看高手的竞争热潮;“父女兵”“姐弟岗”“夫妻档”,既分工又合作,既合作又竞争,特殊场合特殊的“比学赶超”,生动诠释着广大党员干部的初心使命。

羽化成蝶绽光彩,凤凰涅槃谱新篇。踏着新时代的节点,一份“忧”居变“优”居的民生画卷正在广袤大地徐徐展开,演绎着老城做新、“脱胎换骨”的恢弘乐章。明天,昔日城市“洼地”必将以崭新的姿态重新崛起,焕发无限的魅力与活力,谱写新时代发展豪迈篇章!

广丰,明天更美好!



创全国文明城市  
建美丽幸福广丰

1月6日下午,在永丰大道南段,清洗车缓缓前行,环卫工人正手持高压水枪,对地面、隔离护栏等进行冲洗,覆盖地面的沙土、淤泥在环卫工人们的清洗下不见踪影,地面渐渐露出了本色。这样的场景,每天同样出现在广丰其它主次干道上。

为进一步巩固创卫成果,提升城市环境卫生质量和精细化管理水平,实现城区深度保洁工作日常化、制度化,我区积极行动,广泛宣传,制定出台了《城区开展深度保洁工作的实施意见》《关于提升道路清扫保洁标准的参考意见》等文件,通过全方位开展深度“洗城行动”,全面清除积存垃圾,提升城市的洁净度、清爽度,真正做到“路见底色、墙见本色”,使城区卫生保洁水平在现有基础上实现较大的提升,刷新了城区新面貌。

“一方面,通过增加人员、设备和保洁工人工资等方面,进一步提升城区深度保洁水平。其中,城区在原有66辆中大型保洁车辆基础上,新增127辆中大型车辆,确保了城区机械化保洁率达85%,另一方面,对主次干道、里弄小巷原作业时间进行调整细化,确保做到保洁无空挡,实现无缝对接。”城市干净,道路先行。为加大城区道路保洁力度,区环卫所按照“纵向到底,横向到边”的要求,将城区划分为五个责任片区,利用洒水车、冲洗车、湿扫车、炮雾车和人工保洁梯次作业的方式,采取“吸尘、洒水、冲洗、洗扫、降尘、快速保洁”六步作业模式,对城区主次干道、人行道进行全方位冲洗、洗扫,非机动车道和人行道采用小型清洗车进行机械化作业,每日集中冲洗两次以上,对机械车辆无法作业的部位,采取人工清扫、冲洗的方式,彻底清除卫生死角,并不间断巡回保洁,实现“路面无泥沙,标线清晰,道路见本色”目标。

“自开展‘洗城行动’以来,住建局积极响应,督促各工地立即开展深度清洁,对建筑楼层、外脚手架密闭网、办公室、围挡、临设等进行全方位清洗。”建筑工地是容易产生扬尘的区域,为了彻底解决这一顽疾,根据方案分工,区住建局强化督导检查,要求各工地加大保洁力度,促使施工现场由粗放施工向精细化管理转变,有力促进了施工现场管理水平的提高,促进扬尘治理的制度化 and 常态化。

洗净城市“里子”,擦亮城市“面子”。为确保“洗城行动”无死角,充分调动全社会力量参与“洗城行动”,我区同时深层推进城区绿化景观、户外广告、交通护栏等公用设施清洁“全覆盖”,制定了考核评分办法,将“洗城行动”效果加以量化,建立区政府考评五街一镇、五街一镇考评外包公司的考核模式,结合我区智慧城管平台,严格督查各单位“洗城行动”落实进展情况,给市民营造更加清新的城市环境。

# 『洗城行动』洗出城市『好气色』

本报记者 周莉莉

# 湖丰镇桥头村：大事小情 有商有量事好办

一大早，脚踏进村委会，就被徐道林“堵”在大门口。“徐书记，那个水渠维修的事，啥时能开工。上次开完会，我回去一吆喝，几个老伙计都愿意出工，自家的田自家的地，咱不出力谁出力。”徐道林是个急性子，语速快如风，噼里啪啦一通讲，震得人耳朵嗡嗡响。

徐道林是村里出名的“墨驴子”，修渠的事他没少和村委唱“反调”，逢人就嚷嚷：修水渠是干部的事，咱小老百姓瞎操心什么。如今态度来了一个180度大转弯，真是让人颇感惊喜。

转变，源于村里的“好商量”协商议事活动。

**选题：一“炮”要打响 不能成“哑弹”**

有事情，好商量；遇事情，多商量。10月初，当镇党委将桥头村作为“好商量”试点村居时，怎么筛选第一个协商议题，让大家绞尽脑汁。作为沟通信息、交流思想、释放情绪的多维度协商议事平台，以“议”字为突破口，以协商为纽带，促进多元主体形成共识，培养基层群众有序参与村级治理的协商“首秀”，这一“炮”必须打响，不能成“哑弹”。

选什么做议题？镇党委、村两委干部、乡贤代表、政协委员围坐一起，建议选择切口小、关注点高、能凝聚乡村群众向心力的事情。一番讨论后，决定拿玉山亭至赵家农田灌溉水渠维修“说事”。此水渠全长不过1500米，却管着桥头村徐家组50户80余马家柚及周围农田的灌溉。这两

年，水渠年久失修成摆设，大家守着水库干瞪眼。为修渠，村两委没少做工作，可就是解不开群众心中疙瘩：一道山脊将水库周边的山田分两边，右边地势低，汩汩清流能欢畅到良田；左边地势高，原有渠道要不塌陷、要不积满淤泥与村民山地连为一体，水根本过不去。要修渠，右边的人说事不关己，出工出力是让那边的人白占了便宜，不干；左边的人因重新翻修舍不得“牺牲”一点承包地，吵吵嚷嚷要补偿，这其中就有徐道林。一边一个说法，硬是“尿不到一个壶里去”。

若把此事“拿下来”，不仅解决了田地灌溉问题，又能弥补乡邻之间的情感裂痕，重要的是还能唤醒村民集体意识，改变“凡事靠政府、凡事等政府”的局面。

**人选：不怕当面锣对面鼓，就怕群众闷葫芦**

定题后，就该召集相关人员“破题”了。按规定，协商会上，除了镇党委、村两委干部、乡贤代表、政协委员等固定成员，还要利益相关方。利益相关方代表是由利益相关村民推荐委托，可看到徐道林在列，当场有人就摇头：他可是出了名的“炮仗”，一点即燃，万一到时瞎起哄、乱参与，现场搞出乱子，这会怎么开？说实话，我心里也没底，平日里，村两委想把意见不同的人聚到一起碰碰头，可徐道林死活不答应。

或许是看出我们的担忧，区里政协委员提议我们陪他们到群众身边走一走，专程现场调研。

服务下沉一步，群众心扉便敞开一尺。一圈走下来，群众的大实话收集了一箩筐：修渠是利民事，大家内心都支持；“众筹”出工不是不可以，大家林地不一，这工怎么出该有个说法；只要项目资金透明，修渠“牺牲”点自留地都不是问题……

“不怕当面锣对面鼓，就怕群众‘闷葫芦’”，在调研路上，政协委员顺势开导我们，“有事好商量、遇事多商量”可不能开成意见一边倒的“独角会”，而是不同立场的群众相互妥协、形成共识，努力画出一个最大的同心圆的过程，就该发展那些牢骚大、意见多的村民参加村里的协商会议。

徐道林出席会议的事就这样敲定了。

**议事：有话如实说 有事好商量**

2020年10月28日，关于桥头村赵家水渠维修的“好商量”协商会议如期召开，各方代表共计37人出席。

为维持秩序，作为支持人的我先宣布了会议纪律，明确了发言顺序。当时，我特地选了徐道林的“将”：“道林叔，今天有话轮到你说，尽管放开说，莫藏也莫遮。”

大家挨序发言，交流中免不了观念的交锋、思维的碰撞。在“唇枪舌战”中，意见逐渐统一，思路慢慢清晰：水渠是该修，这个无异议。怎么修，村里的致富带头人徐益柏出了个“金点子”：舍弃开挖土水渠的老办法，由村委统一购买PVC管贯通山脊两边，省时省力还解决地势差的水压问题。这一方案得到了专家的认可与肯定。

“之前也多次征询过你的意见，没想到你竟憋着如此的大招。”我向徐益柏打趣道。

“以前是村两委先拿方案，再开会宣传。今天是我们先协商，再交村两委拿方案。角色不一样哦。”徐益柏回应道。

劳务用工的问题则按每亩出1名劳动力的原则，由受益山林面积的村民“众筹”。“以前嚷大家都别修，就怕平均摊劳动力，现在按这个规则来，山林多就多出力，山林少就少出力，大家没得讲。”破除了自己的担忧，徐道林思想跟着转过弯。

至于项目资金问题，则由村民成立项目管理组实施监督，让群众看得明白，也还干部一个清白……

两个多小时的会开下来，大家把话说开了，把道摆明了，气理顺了，一件棘手的事情就这样迎刃而解了，真的有点出乎我的意料。仔细想想，此次协商会能取得良好的效果，好在协商的内容真正涉及群众切身利益；贵在协商主体确实能够代表各方利益；美在简约管用，议就议透、做就做实，说在“点子上”。最关键的是，你把群众真心当治理主体，群众才会真信服你。就如徐道林叔，会上不仅赞成修水渠，会后拉着几个老伙计私下商议，等大渠修好了，我们几块田地的小水渠自己动手弄一弄，就三五锄头的事，咱就不麻烦政府了。瞧，一次协商会，还开出了正向连锁反应！



## 周文敏：用真心扶贫 换真情回馈

“周书记，告诉您一个好消息，我小女儿专升本被录取了，上饶师院，等录取通知书了。”“恭喜恭喜，可喜可贺。要坚信付出总有回报，未来一定会越来越美好！”这是横山镇上孚村贫困户郑少红与帮扶干部周文敏的一段聊天记录。字里行间，折射着贫困户的汗水、泪水与感动；饱含着帮扶干部的欣喜、宽慰与满足。

郑少红是横山镇上孚村榔树底自然组的一位单亲妈妈，早年离异后，她独自供养两个孩子，用自己柔弱的肩膀扛起养家的责任，由于没有固定收入来源，家庭开支总是入不敷出，日子过得相当清苦，她家于2014年纳入建档立卡贫困户。几年来，村第一书记、帮扶干部周文敏的出现，给这个家庭带来了温暖与希望。

随着精准扶贫工作的全面展开，政府各项扶贫政策的惠及，村第一书记、帮扶干部周文敏带领村两委干部来到她家，科学合理制定帮扶计划，分析致贫原因，在平常的日子里，关心她家的生活状况和两个孩子的学习情况。逢年过节，总是给她家中增添礼物和礼金，走访探望，嘘寒问暖，鼓励他们树立脱贫致富的信念和奔向幸福生活的信心。

“人不怕穷，就怕生活没有盼头。”随着孩子的成长，独自一人抚养两个小孩的郑少红意识到光靠政府政策扶持根本无法承担家庭生活费用和女儿们的教育费用，更别说让整个家脱贫致富走出困境。

在周文敏的劝说和引导下，郑少红改变了“等靠要”思想，根据自身的实际情况，选择了自力更生自主脱贫。郑少红通过各种渠道关注招工信息，积极主动参与各种企业的招工面试。

功夫不负有心人，2017年，郑少红在上饶高新区一家企业工作，每个月有3000元工资收入。大女儿余凯燕本科毕业不久，现在在一家网络营销公司工作，月薪在2600元左右。经过一段时间的辛苦打拼，家庭经济收益有较大的改善，除去日常的开销，还有一定的结余。今年，郑少红辞去工作到抚州临川做陪读工作，每月工资收入约有3500元左右。

提起现在的生活，郑少红脸上的笑容越来越多起来：“这几年我家变化可大了，自己有了稳定收入，大女儿本科毕业一边工作，一边准备考研，二女儿也在上饶师院读本科，现在日子越过越有奔头，这得感谢党和政府，感谢真诚帮助我们的周文敏书记，他的每一次资助就如雪中送炭，给我们带来了温暖和爱心，给了我们战胜困难的勇气，也将成为我们终生奋斗不止的动力。”一句“谢谢”，是群众对扶贫工作最大的肯定，“脱贫有期，发展无限。我们将继续探索建立稳定脱贫长效机制，努力做好脱贫攻坚与乡村振兴的统筹衔接，相信在党和政府的领导下，乡亲们一定能过上更加幸福美好的生活。”第一书记周文敏说。

## 敬业：职业道德的灵魂

敬业是中华民族的传统美德。《礼记》讲人成长时要“一年视离经辨志，三年视敬业乐群”，认为青年学习要达到的第二个阶段就是要学会敬业。时至今日，在当代社会，热爱与敬重自己的工作，已经成为职业道德的灵魂，是公民应当遵循的基本价值规范之一。

爱岗敬业体现的是公民热爱、珍视自己的工作，勤勉努力，尽职尽责的道德操守。任何一个社会的保存和发展，都是以其成员勤奋工作、创造价值为前提的。因此所有生气蓬勃的社会，都把敬业作为核心价值加以强调，将之作为对自己成员的基本要求。

(上接1版) 各行业主管部门要强化底线思维和风险意识，加强行业监管督导，全面排查疫情防控风险点，确保把各项工作落实到位；各公共场所负责人要认真履行疫情防控主体责任，严格按照行业标准要求，建立疫情防控应急预案，落实好每一项常态化疫情防控举措，为市民营造安全放心的公共环境。

胡心田强调，要举一反三加强重点区域、重点场所和重点人群精准防控，严格

敬业是职业道德的灵魂，人们经常说要干一行，爱一行。但为什么要敬业呢？从个人角度来讲，需要敬业的原因包括四个方面。首先，人有表达自己本质力量、实现人生价值的需要；其次，人的能力的丰富需要敬业；第三，人的性格的完善需要敬业；最后，人的生活需要敬业。从个人的角度来看，敬业是一种对自己有多方面提高和回报的美德。从社会的角度来看，敬业精神是社会存在和发展的基础，如果敬业精神在一个社会里普遍高扬的话，那么这个社会的生产就会以极大的速度进步，相应地其他方面也会高速发展。其次，敬业精神也是良好社

会风气的前提。敬业会使人形成严谨认真，有条不紊，明达事理而又坚毅顽强的性格特质；一个社会中的多数公民都敬业的时候，多数公民在性格上便会形成类似的优秀品质；当多数公民的性格都成熟起来之后，与优良性格以及以此性格为基础的良好生活方式相适应的淳朴的社会风气便是自然而然的结果了。更进一步的，如果这种社会风气能够长久的加以保持的话，就能够影响到更为稳定的民族性格。



落实公共场所“测温、扫码、戴口罩”等防控措施，统筹做好监测预警、应急处置、物资储备、疫苗接种等工作，筑牢织密“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住全区不再发生本地新增病例、区内不再发生扩散病例两条底线。要强化措施，摸清在外人员情况，尤其是高风险地区人员情况，加强对农贸市场、学校、车站、医院等公共场所的疫情防控，加强对餐饮、交通运输、娱乐等重点行业的监督管理，加强

对冷链食品及外包装的核酸检测，确保防控工作不留死角、全覆盖；要严格按照国家要求，有序稳妥地推进新冠肺炎疫苗接种工作，加强科普宣传，细化接种方案，完善接种流程，确保人民群众生命安全和身体健康；要加大防控政策和知识宣传力度，引导群众增强自我防护意识，坚持科学佩戴口罩，勤洗手、常通风，保持安全社交距离等良好习惯，守好健康“第一关”。



铲除黑势力

重  
拳  
出  
击

依法严厉打击黑恶势力  
坚决维护人民群众合法权益

扫黑除恶 / 弘扬正气

IT IS GRACEFUL GRIEF AND SWEET SADNESS TO THINK OF YOU, BUT IN MY HEART,  
THERE IS A KIND OF SOFT WARMTH THAT CAN'T BE EXPRESSED WITH ANY CHOICE OF WORDS.  
HAPPY GODDESS FESTIVAL.

中共上饶市广丰区委宣传部 广丰区委文明办 上饶市广丰报社·公益广告